



西維爾連續兩年登上歐霸冠軍頒獎台。路透社

### 巴卡由售票員變冠軍功臣

西維爾蟬聯歐霸盃，功不可沒的必是28歲哥倫比亞前鋒卡路士巴卡，他在決賽助攻追平一球，更射入奠勝的兩球，故說賽後激動流淚的巴卡是西維爾最有價值球員(MVP)也不為過，重要性並不比決賽最佳球員班尼加低。

#### 會靠賣魚幫補生計

巴卡的足球事業並非一帆風順，2007年20歲時的他才為哥倫比亞球會青年體育會效力，一度被借到巴蘭基亞，不用踢球時巴卡便兼職做巴士售票員，同時也會賣魚以補生計。巴卡26歲時離鄉加盟比利時布魯日，一年後「升呢」轉戰西維爾，上季巴卡更「起孖」助西維爾以2:1擊敗皇馬，成為皇馬夢斷西甲冠軍的原因之一。

巴卡今季各項賽事共入了28球，已入選哥倫比亞的美洲國家盃30人名單，極可能取代態沉的法卡奧當上球隊首席前鋒，難怪西維爾主帥艾馬利說：「(巴卡)擁有上佳技術和質素。他的慾望愈來愈大，你可稱之為飢餓感，他不想就此『見頂』。」

記者 鄺御龍



主帥艾馬利(左二)跟入球功臣基祖華克(左)向球迷致謝。美聯社

### 艾禾卡特告別球會主帥生涯

球季尾段臨危接棒擔任救火領隊的艾禾卡特，最終帶領新特蘭完成護級任務，來季可繼續征戰英超聯。不過，這位67歲荷蘭名帥已拒絕了「黑貓」開出的「轉正」合同，昨天更宣布自己不會再在球會層面執教。

#### 帶領黑貓護級後功成身退

艾禾卡特接替普耶於最後9輪聯賽取得勝和負各3的成績，球隊最終成功護級。「有些球會接觸過我，但我傾向一是執教新特蘭，一是不再在球會層面執教。」艾帥作出最終決定後說：「然而在生命中的某階段，你必須作出決定，畢竟我現在快68歲了。」艾帥執教過6支國家隊及10家球會，較主要的冠軍



艾禾卡特的球會主帥生涯落幕。資料圖片

有帶領阿積士贏得1996/97球季荷甲冠軍以及1996年荷蘭盃，還有2007年帶領辛尼特稱霸俄超聯，該隊2008年更走上了歐協盃(歐霸前身)冠軍頒獎台。

記者 梁志達

### 足球雜錦

#### 謝四·11或首披銀河戰衣上陣

今夏離開母會利物浦的英格蘭「神奇隊長」謝拉特，其新球會美國洛杉磯銀河方面稱，「謝四」有望於7月11日的國際冠軍球會盃季前熱身賽中首披銀河戰袍登場。



謝拉特

#### 帕爾馬急求買家 拍賣底價3800萬

意甲老牌球會帕爾馬因財困今季聯賽共被扣7分，鐵定降班。球會宣布第5次公開拍賣，底價為450萬歐元(約3800萬港元)，是否要散班重新由業餘聯賽踢起，最遲6月9日賣盤最終日料有定案。

記者 梁志達

# 西維爾 奪歐霸 創傳奇

西甲勁旅西維爾昨晚晨於波蘭上演一場逆轉反勝，以3:2擊敗烏克蘭黑馬迪尼普奪得今屆歐霸盃冠軍，不僅成功衛冕，第四次奪冠(連同前身歐洲足協盃)，更冠絕此項歐洲第二級別的賽事，創造歷史。更重要的是，西維爾藉此獲得來屆歐聯參賽資格，令西甲擁有5個歐聯名額，冠絕全歐。

賽前不少人都對迪尼普抱點寄望，因為這支名不經傳之師今屆歐霸過五關、斬六將，在16強和4強先後淘汰荷甲阿積士以及意甲拿玻里兩支著名勁

旅。上半場7分鐘迪尼普先開紀錄，更讓這個歐霸決賽新丁增添實現神話的可能性。卡路士巴卡「起孖」奠勝，不過西維爾作為去屆歐霸盟主，加上歐戰經歷豐富，上半場中段已由基祖華克和卡路士巴卡各入一球反超前。即使迪軍完上半場前藉罰球扳平2:2，但西維爾形勢上已搶回上風。結果巴卡在下半場28分鐘把握單刀機會「梅開二度」，協助西維爾以3:2勝出成功衛冕，連同2006及2007年連奪歐霸盃盃前的歐協盃，以4度登頂成為這項賽事的冠軍王。比比賽事獎金和榮譽，今屆歐霸冠軍得到



迪尼普有球員賽後情緒激動，西維爾後衛卡列高好意安慰。路透社

的就更多。因為歐洲足協(Uefa)改制，由今屆起給予歐霸冠軍直接晉身來年歐聯分組賽的資格，所以許多球隊都望藉此一戰成名。

#### 冠軍教頭多球會青睞

同樣「上位」的還有西維爾主帥艾馬利，有指包括西甲豪門皇家馬德里和一些英超球隊均有意邀他過檔。艾帥賽後拒談今後去向：「當然，我是(跟西維爾)有合約的，一旦滿約我們便談論可改變的條款。」艾帥亦深知在西甲根本無法挑戰皇馬和應屆冠軍巴塞羅那：「馬德里體育會曾有力做到(打破壟斷)，但可能只是假象。西維爾有實力，卻不應跟其他球隊比，我們今年拿到76分，(在過去)可能已當上西甲冠軍。」另外，除西維爾憑歐霸冠軍拿到來屆歐聯分組賽入場券外，今屆西甲「前4」巴塞、皇馬、馬體會與華倫西亞均

能參賽歐聯，如華倫能從附加賽脫穎而出，即出現分組賽中有5支同國球隊的盛況！

#### 西甲兵歐戰16年攬12冠

猶記得2004/05年球季利物浦捧走歐聯後一度出現爭議，因紅軍只獲聯賽第5名，但當時第4位的愛華頓拒讓出其席位，迫使歐洲足協安排紅軍由歐聯外圍賽首輪開始打，最終愛華頓於附加賽出局，僅得4支英超隊伍晉身分組賽。連同歐協盃)得主中，西甲獨攬12次冠軍，超過英超(5次)、意甲(3次)和德甲(2次)的總和，說明了西甲目前在歐足壇的領導地位。

記者 鄺御龍

## 車仔抵泰國 寸王頒禁色令



車路士大軍抵達泰國，跟當地球迷打招呼。法新社

英超盟主車路士昨天飛抵泰國，展開夏季巡迴表演賽的淘金之旅。據英國《太陽報》披露，領隊摩連奴頒下了禁令，不准球員接近泰國紅燈區。「有很多球員來過泰國，對情況有些了解。他們不會做離譜的事，但如果他們靠近該些地方，總會有暴露的女子纏住他們。」該報引述知情人士說：「球員可以到一些景點觀光，但其他時候要留在酒店，有嚴格的

保安規定。」車仔本周六將跟泰國明星隊踢表演賽，之後會飛往澳洲，下周二對陣FC悉尼。

#### 曼城友賽小勝FC多倫多

出訪北美的英超亞曼城，昨晨派出以老帶新的副選陣容，結果由20歲中場佐治伊雲斯完場前施射建功，以1:0小勝有意大利中場基奧雲高列陣的主隊FC多倫多。



佐治伊雲斯(左)為曼城建功。美聯社

記者 梁志達

### 告別拿玻里 肥賓等揸「戰艦」

下屆九成九機會只能參戰歐霸盃的意甲勁旅拿玻里昨天開記者會，在踢畢周末的煞科戰後，教練賓尼迪斯便會正式卸任。盛傳他將於下周三亮相班拿貝球

場，回流西班牙接掌皇家馬德里兵符。「感謝主席、球會和球迷，」賓尼迪斯在記者會上說：「我希望能以勝利來結束我2年的拿玻里主帥生涯。」他補充指，自己辭職亦考慮到家庭的因素。外界都盛傳「肥賓」將會回到家鄉西班牙，填補安察洛堤被炒後的皇馬主帥空缺。

賓帥執教西甲華倫西亞、英超利物浦、意甲國際米蘭、英超車路士和意甲拿玻里，都至少贏得盃賽冠軍，但除了在華倫外，聯賽成績大都不一般，故多次被炒收場。而在拿玻里的2年間，賓帥最威水是上季帶領球隊捧走意大利盃。

記者 梁志達



賓尼迪斯同拿玻里球迷道別。資料圖片

### 大哨尼馬兩代森巴殺手碰頭

兩代巴西王牌前鋒聚首。今季西甲聯賽已曲終人散，巴塞羅那重奪冠軍，隊中人氣王尼馬近日就在社交網上分享了早前與巴西大師朗拿度的一張合照。兩代森巴殺手早前在一個撲克推廣活動中碰頭，尼馬還留言大讚近年兩度與網球手拿度於牌檯上對決的「大哨」是「超級」的球員。



朗拿度(左)和尼馬(右)兩代巴西球星聚首。網上圖片

綜合外電